

# 美警告：蔡上台損台美關係

## 前AIT官員披露：曾多次勸蔡承認「九二共識」不果

香港文匯報訊 台美雙方最近有第二軌溝通，民進黨「總統」候選人蔡英文在電視政見會宣稱她若執政，兩岸關係不會倒退，但是美方透過第二軌向台方傳達，因為蔡英文不承認「九二共識」，勝選後可能破壞兩岸關係穩定，也將無法與美國維持建設性關係。

據《聯合晚報》報道，儘管李登輝在位時堅持沒有「九二共識」，但一位重量級的卸任美國在台協會理事資深官員直接引用「九二共識」，他認為，蔡英文承認「九二共識」，是台灣表明不會台獨的最好方式。

台媒形容，這位美國卸任官員在公開場合評論台灣較保留，但在第二軌溝通過程卻挑明說，美國已多次向蔡英文表明，接受「九二共識」有助於民進黨勝選後，讓台灣與大陸、美國保持建設性的關係，可是蔡英文並不太理會美國友人的忠告。

他認為，蔡英文是被台獨深綠人士牽制，才不願意在兩岸關係上選擇比較折衷的路線。

### 倡綠再執政 美不會寬容

儘管包括李登輝、蔡英文都拒絕接受「九二共識」，這位曾經處理台灣事務多年的卸任官員，對台方人士直接引用「九二共識」名詞，並不質疑兩岸間存在這

樣共識。他認為，一旦蔡英文當選，兩岸關係會倒退，而北京對台立場會變得強硬，這也將迫使主張「台獨」的民進黨政府更進一步採取強勢與對抗作為，兩岸惡性循環，讓台灣陷入空轉。這位卸任重量級官員說，2000年，美方曾希望北京讓陳水扁政府有一段觀察期，但是如果蔡英文當選，美方不會再對民進黨政府如此寬容。

### 台美無「邦交」 促成「第二軌」

所謂「第二軌」溝通，據報道介紹，由於台美雙方沒有正式「邦交」關係，雙方政府往來透過美國在台協會與台北經濟文化代表處，1994年以後，台方已經逐步可以直接與美方展開接觸。雙方正式溝通管道屬於是第一軌。但是雙方許多政治資訊的傳達，還是會透過非正式管道進行，可能由學界與卸任官員在學術



美國憂心蔡英文一旦上台會動搖美國利益。圖為蔡英文乘搭防彈車拜票。

討論，或是閉門會議當中，比較能夠讓雙方開誠佈心地溝通，雙方可傳達彼此許多訊息，同時了解雙方彼此的態度。

美國前國防部長佩里鼓吹第二軌溝通，可以讓美國、中國大陸和台灣地區三邊的資訊，充分完整地進行交換意見，台美雙方的二軌互動，歷經不同政黨輪替，仍然持續進行中。

# 民調顯見棄保效應 馬續領先 宋漸邊緣

香港文匯報訊 據台媒報道，2012大選進入最後時刻，依照壹電視委託台北市立教育大學民意與政策研究中心所作「總統」大選民調顯示，若是明天投票，「馬吳配」支持度40.2%，「英嘉配」支持度32.2%，5.5%支持「宋林配」。學者解讀，投票日逼近，棄保效應逐漸發酵，宋楚瑜被邊緣化明顯，雙英差距雖有8個百分點，但藍綠選情仍膠着，即使馬吳配稍微領先，隨時可因突發事件翻盤。

據報道，宋楚瑜支持度雖然跌得不多，但持續減少是不爭的事實；而雙英民調雖仍維持在8個百分點左右的差距，但若計入正負3個百分點的誤差範圍，其實藍綠選情非常接近。

高雄大學政治法律系副教授廖義銘認為，宋楚瑜民調持續下滑，只是反映親民黨在政治上本來就被邊緣化的現實，除非未來20多天雙英出現嚴重缺失，否則宋將不足影響大局。

他強調，雙英目前的支持度差距，雖然接近真實的投票情況，但由於沒有拉開到10個百分點以上，選前包括天災、人禍、弊案甚至天氣好壞，都可能造成雙英支持度消長，選情隨時有可能因突發事件翻轉。



宋楚瑜(右2)向神明參拜，也許在祈求挽救被邊緣化的支持度。

# 兩岸農業探討ECFA 研商常態合作機制

據中新社24日電 中華全國供銷合作總社參訪交流團24日在此間與高雄市農會組織座談，研商ECFA下台灣水果登陸事宜，呼籲建構常態化戰略合作機制。

參訪交流團團長李殿平說，兩岸關係和平發展，是深化兩岸農業合作的前提，也是契機。2006年以來，大陸供銷合作總社牽頭採購的台灣水果就達6000多噸。期望能在兩岸關係不生變、ECFA繼續實施的情況下，保持台灣農產品銷路良好勢頭，減少中間環節，提高競爭力，惠及更多的台灣農民兄弟和大陸廣大消費者。

6年前即赴北京、推動台灣水果登陸的高雄縣農會總幹事蕭漢俊表示，兩岸同胞是一家人。近年來，兩岸交流日益頻繁，台灣農民、果農樂見水果能進入大陸市場，從中獲益良多。特別是大陸每每在台灣農業有難的時候伸出援手，民眾切實感受到大陸方面的善意和同胞手足之情。

蕭漢俊形象地說，以前，台灣水果往往要一半給老爺爺(指颱風等帶來的損失)，一半靠自銷。今年台灣風調雨順，那一半水果老爺爺沒要，大陸主動前來幫忙，令台灣果農心懷感激。

# 馬嫂高鐵「執勤」 陪孩童歡度聖誕

香港文匯報訊 台北消息：聖誕節前夕(24日)，馬英九夫人周美青選擇到高雄參加「高速傳愛助學計劃」活動，與40名來自屏東與雲林的弱勢孩童參觀高雄桃園行控中心，周美青並充當起服動員送小禮物給小朋友，提前陪他們歡度聖誕佳節。

周美青充當高鐵路動員，向孩童發送禮物。

周美青表示，真的很開心跟小朋友一起歡度聖誕，她還問坐在旁邊的小朋友小華搭高鐵的心得，小華說，他第一次搭乘高鐵，前一晚高興得睡不着，引來大家會心一笑。

「高速傳愛助學計劃」是由台灣世界展望會與台灣高鐵路攜手合作，透過車上放置捐款信封、設置高鐵路車站捐款箱等方式，讓民眾搭乘高鐵時也能隨手做公益。



聖誕獻愛心 馬英九(後中)24日與罕見病兒童組成的合唱班，合唱聖誕歌曲，共度溫馨平安夜。

# 馬關注兩岸政策「想了30年」



馬英九(右)接受中廣流行網節目專訪。

香港文匯報訊 綜合報道：馬英九24日一早接受電台專訪時表示，很多現在政府施行的政策，都是他多年以前還未拿到執政權時，就已經在思考。像是兩岸政策，他就想了30年。馬也重申，和大陸洽簽和平協議，一定會先公投獲得民意支持後才會執行。

### 強調上任後 扭轉前朝劣境

節目上，馬英九除了細數他這3年多來執政的感觸，也談兩岸政策。他表示，這3年來的施政績效，最主要的就是把大環境改善了。之前他擔任

台北市長時，看到很多台商排隊要到香港掛牌上市，那時他就很心痛，但他執政後，扭轉了這個情勢。

馬還細數任內政績，包括金融海嘯、八八水災、H1N1疫情等，無關難過關關過；許許多多的政績，民進黨做不到，但他執政幾乎都做到了，如果這也叫無能的話，他反問「公不公平呢？」

### 重申「九二共識」 兩岸也承認

他認為，要同時顧及台灣尊嚴，又能跟大陸相處，只能回歸「九二共識」，而大陸也認同這樣的說法。因為從他當選的第一天，胡錦濤和美國前總統布希通電話，強調要和台灣在「九二共識」的基礎上恢復協商，也就是雙方承認只有一個中國，但雙方的定義不同，到近期大陸海協會副會長李亞飛有關「兩岸各自表述，一個中國」的言論，都可以證明。

馬英九也表示，兩岸是否洽簽和平協議，要看民意，現階段兩岸政治協商的條件都還沒成熟，政府絕不會貿然執行。

# 寶島喜迎600萬旅客



台灣觀光業漸見起色。圖為士林觀光夜市。

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣觀光局估計，今年來台第600萬名旅客將於29日現身，也創下來台旅遊人數新高。

觀光局日前表示，這幾年來，台灣在國際旅遊的知名度大增，許多旅遊專業媒體與主流媒體都對台灣的美食、文化、人情大為讚賞，也讓到台灣旅遊的外國旅客人數持續增加。

觀光局指出，儘管和去年的556萬人次相比，人數成長似乎不多，但過去這一年全球景氣不佳，旅遊業大受衝擊下，還能有所成長，顯示台灣在國際觀光推廣有成。

# 綠營眼紅台商票 誣台協逼成員捐款

香港文匯報訊 綜合消息：大選將至，國民黨落力拉攏對岸的台商票，博得熱烈支持，卻也許因此讓綠營眼紅。島內多家媒體報道，民進黨籍立委高志鵬質疑，大陸東莞市台商協會虎門分會涉嫌逼台商表態，在廣東違法幫國民黨候選人馬英九募款。對此，東莞台商協會會長謝慶源23日晚強調，東莞台協和各分會都是以馬吳後援會名義向台商募捐，所謂逼捐之說，完全是胡說八道、無中生有。

謝慶源強調，截至目前為止，這項自由捐獻的活動，只有少數幾位會務幹部捐款，有的並透過協會秘書處先行代收再轉交，但民進黨卻指稱這是違法，令人感到憤怒。他計劃這兩天就退回這些捐款，不再幫忙代收。

### 粵台辦：對選情不介入

另外，針對媒體報道高志鵬質疑，「台商捐款名單還要上報廣東省台辦主任陳國興、東莞市委書記徐建華，逼迫台商表態」的說法，廣東省台辦副主任張科23日晚接受

# 銀行遭駭 2萬客戶資料外洩

香港文匯報訊 據台灣TVBS報道，警方抓詐騙集團，最近發現可怕現象，台新銀行竟然有2萬筆現金卡個人資料外洩，當中姓名、身份證字號、電話、地址等相當齊全，裡面還包括有新北市市議員。台新銀行承認是電腦駭客入侵，才

引致個人資料外洩，許多民眾因此常常接到詐騙電話，警方擔心這些資料外洩之後，不知道被轉賣了幾次，怕有更多人遭受詐騙。

警方表示，一個多月前他們偵破詐騙集團，查扣電腦才發現，有大批台新銀行客戶個資，填寫